



Sadu, între noul lăcaș de cult și alegerea cetelilor de junii

Comunitatea din Sadu a demonstrat, sâmbătă, 12 decembrie, încă o dată că mai era nevoie, că o ție să-și pună în valoare tradițiile și obiceiurile, dar și să construiască temeinic pentru urmași, așa cum au învățat în trecut de la înaintași. Autoritățile locale, în frunte, cu primarul comunei Valentin Ivan, au

organizat o manifestare în care s-au îmbinat perfect trecutul, prezentul și viitorul comunității. Manifestarea dedicată comunei a început dimineața cu slujba de binecuvântare a noii biserici Sadu II, fapt ce a însemnat finalizarea lucrărilor exterioare la noua biserică. Slujba a fost ținută de IPS dr. Laurențiu Streza, Arhiepiscopul



copul Sibiului și Mitropolitul Ardealului, împreună cu un sobor de preoți, între care și preotul paroh al bisericii, Liviu Moisiu. Imediat, după terminarea slujbei, în discursul său IPS Laurențiu Streza i-a felicitat pe reprezentanții administrației locale, dar și pe enoriași pentru efortul depus în ridicarea noii biserici. Totodată, a spus că va reveni la Sadu și în momentul în care va fi finalizată pictura interioară a bisericii care poartă hramul Sfintei Treimi. Lucrările la Biserica Sadu II au început în urmă cu mai bine de zece ani din

inițiativa preotului Gheorghe Boorel, care din păcate a decedat înainte de a-și duce la bun sfârșit proiectul. Peste 500 de persoane au ținut să fie prezente la acest eveniment. Printre oficialitățile județene care au răspuns invitației Primăriei Sadu s-au numărat Constantin Țovăială, vicepreședintele Consiliului Județean, Stela Stretean, din partea Prefecturii, Livia Sava, consilier municipal, care este născută în Sadu, dar și primari din județ, între care Ioan Dușu din Gura Răului și Nicolae Dancu din Păuca.

continuare în pag.2



rosu galben albastru negru

Mesaje de sărbători

Crăciunul și Anul Nou sunt ocazii pentru a ne exprima bucuria și recunoștința față de cei apropiați. Anul 2009 a fost un an în care am realizat proiecte importante pentru județul nostru. Vă doresc un Crăciun Fericit și La Mulți Ani!

Martin Bottesch,
președintele Consiliului Județean

Sper că, la acest ceas de bilanș, trăim cu toții sentimentul datoriei împlinite. Ne aflăm înaintea mării sărbători a Nașterii Domnului Isus Hristos. În fiecare an, aceasta este sărbătoarea creștinătății, a bucuriei și speranțelor reînscute pentru aproape întreaga omenire. După un an cu destule încercări, să ne lăsăm

copleșiți de venirea pe lume a Celui care ne-a adus Vestea cea bună a eliberării de rău. Să-L întâmpinăm cu sufletele curate. **LA MULȚI ANI!**

Ion Arlton, președintele PD-L Sibiu

Crăciunul și Anul Nou să vă găsească în pace și bucurie alături de familia dumneavoastră

și de cei pe care îi îndrăgiți. Vă doresc Sărbători Fericite, un An Nou plin de belșug pentru dumneavoastră și cei apropiați.

Mircea Cazan, președinte PNL Sibiu

Acum, când colindele născute sub zăpezi aduc cu ele mireasma de Iisus născut în

iesle, simțim și noi tot mai tare atmosfera de Sărbătoare ce se apropie. Deschideți ușa și lăsați spiritul Crăciunului să vă intre în casă! Deschideți inimile și lăsați Bucuria și împlinirea să vă intre în suflet! Fie ca iubirea, înțelepciunea, încrederea și Generozitatea să vă călăuzească pașii în noul an!

Constantin Trihenea,

prefectul județului Sibiu

Fie ca lumina sfântă a mesei de Crăciun să vă încălzească sufletul și să vă umple casa de bucuria Nașterii Domnului. Sărbătorile de iarnă să vă aducă toate cele bune, împreună cu urările noastre de bine.

Ioan Cindrea, președintele PSD Sibiu

ÎN PRAG DE SĂRBĂTORI "SĂNĂTATE ȘI LA MULȚI ANI"!!!!

Suntem în prag de sărbătoare, sărbătoare creștină de însemnătate maximă în viața noastră a creștinilor, CRĂCIUNUL – NAȘTEREA DOMNULUI NOSTRU ISUS HRISTOS. Vreau să vă aduc pe această cale cele mai calde mulțumiri pentru spiritul dumneavoastră de solidaritate și mobilizare la acțiunile organizate de Primărie și de Biserică. Este un lucru deosebit de important să avem

în noi acest spirit de unitate și credință, doar așa dovedim că suntem înțelepți și respectăm comunitatea din care facem cu mândrie parte. Pe spatele meu sunt mari responsabilități în ceea ce privește organizarea acestor acțiuni, dar toate sunt trecute cu vederea dacă rezultatul este cel mai mulțumitor. Așa s-a dovedit a fi și ultima acțiune organizată împreună cu biserică la slujba de binecuvântare a noului lăcaș

de cult. Prezenta celui mai înalt prelat al Mitropoliei Ardealului a dr. Laurențiu Streza este un semn de respect și prețuire pentru noi, comunitatea din Sadu; cu mult respect această recunoștință aș fi avut-o și dumneavoastră cei care a-ți participat la acțiune. Ziua de sâmbătă a fost scrisă cu litere de aur în cartea istoriei comunei noastre și va rămâne neștersă mult timp datorită importanței create de

participarea d-tră în număr mare; este și mă repet un mare grad de respect adus comunei. Vă asigur că voi continua să mă preocup și în continuare de organizarea oricărui eveniment istoric, cultural și administrativ din comunitate și împreună cu d-tră să facem cunoscut tuturor că suntem o comunitate care respectăm istoria, cultura, obiceiul, portul și nu în ultimul rând Biserica. Va transmit cele mai calde urări de bine, să vă

petreceți sărbătorile iarnă alături de cei dragi cu bucurie și în glas de colind „DESCHIDE UȘA CREȘTINE” primiți colindătorii cei care vă vestesc nașterea Mântuitorului iar dacă mai este loc primiți și de la mine un dar de suflet și mult respect pe care vi-l transmit din toată inima „LA MULȚI ANI CU SĂNĂTATE”...

Cu mult respect,
primar Valentin IVAN



MINUTELE A EDINPELOR CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI SADU DESFAURATE ÎN DATA DE 19, 26 NOIEMBRIE 2009 ȘI 9 DECEMBRIE 2009

La o edința extraordinară a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de **19 NOIEMBRIE 2009** au participat 10 consilieri din totalul de 11 membri ai Consiliului Local al comunei Sadu.

În cadrul acestei o edințe s-au aprobat un număr de 3 hotărâri, după cum urmează:

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 78 / 2009, privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Sadu pentru anul 2009.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 79 / 2009 privind aprobarea întocmirii documentației P.U.Z. REALIZAREA CĂILOR DE ACCES ȘI ASIGURAREA UTILITĂȚILOR, ÎN CONFORMITATE CU R.L.U. LA PUG APROBAT ÎN TRUP INTRAVILAN 2 TOCILE, COMUNA SADU

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr.80 / 2009 privind aprobarea întocmirii

documentației PLAN URBANISTIC ZONAL - REPARCELARE TEREN ZONA LOCUINȚE STR. TĂLMACIULUI, COMUNA SADU, JUDEȚUL SIBIU.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

La o edința extraordinară a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de **26 NOIEMBRIE 2009** au participat un număr de 9 consilieri din totalul de 11 membri ai Consiliului Local al comunei Sadu.

În cadrul acestei o edințe s-au aprobat o hotărâre, și anume:

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr.81/ 2009 privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Sadu pentru anul 2009.

La o edința extraordinară a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de **9 DECEMBRIE 2009** au participat 11 consilieri din totalul de 11 membri ai Consiliului Local al comunei Sadu.

În cadrul acestei o edințe s-au aprobat un număr de hotărâri, după cum urmează:

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 82 / 2009, privind acordarea unor facilități tinerilor ce organizează „Ceata Junilor” în comuna Sadu

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 83 / 2009, privind acordarea de pungi cu dulciuri și alimente cu ocazia Crăciunului, copiilor și persoanelor vârstnice de pe raza comunei Sadu.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 84 / 2009,

privind stabilirea unui punct de evidență al masei lemnoase și pomilor de Crăciun din fondul forestal al comunei Sadu

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 85 / 2009,, privind aprobarea actului



aditional al contractului de concesiune nr. 11 din 07.05.2004.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 86 / 2009, privind aprobarea actului adițional cu indicatori tehnico-economici la contractul de lucrări nr. I - 1 din data de 02.09.2008.

Această hotărâre s-a adoptat

cu 10 voturi "pentru", 1 vot "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 87 / 2009, privind aprobarea concesiunii spațiului situat în comuna Sadu strada Preot Dimitrie Bunea nr. 18 cu destinația de cabinet medical.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 88 / 2009 aprobarea achiziționării construcției "Complex Comercial" situată în comuna Sadu str. I.M Klein nr. înscrisă în CF nr. 100053 Sadu

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

**Secretar,
Hanea Dumitru Mircea**

Atenție la petarde și artificii!

Pentru că în fiecare an perioada sărbătorilor de iarnă, a Crăciunului și Anului Nou, a coincis în mod nefericit cu apariția petardelor și artificilor de tot felul, elemente a căror folosire neatență poate duce la apariția unor grave probleme, reamintim cetățenilor câteva din principalele prevederi legale referitoare la utilizarea acestor materiale.

- Se interzice persoanelor juridice comercializarea către persoanele fizice a obiectelor artizanale și de distracție pe bază de amestecuri pirotehnice din clasele II - IV, T.1, T.2, precum și a artificilor din categoria "obiecte zburătoare luminoase" și a pocnitorilor din clasa I.

- Se interzice persoanelor fizice confecționarea, deși-

nerea, comercializarea, importul, folosirea sau orice altă operațiune cu obiecte artizanale și de distracție pe bază de amestecuri pirotehnice din clasele II - IV, T.1, T.2, precum și a artificilor din categoria "obiecte zburătoare luminoase" și a pocnitorilor din clasa I.

- Se interzice folosirea obiectelor artizanale de distracție pe bază de amestecuri pirotehnice în următoarele situații:

a) între orele 24 - 06, cu excepția perioadelor autorizate, precum și a evenimentelor de interes local, național sau internațional, în baza aprobării autorităților locale;

b) la o distanță mai mică de 50 m de construcțiile de locuințe cu până la 4 niveluri și la mai puțin de 100 m față de cele cu peste 4 niveluri;

c) la o distanță mai mică de 500 m de instalațiile electrice de înaltă tensiune, de locurile de depozitare și livrare a combustibililor lichizi sau solizi, de instalațiile de gaze;

f). pe drumurile publice deschise circulației rutiere, pe aleile pietonale și în spații deschise, cu aglomerări de persoane;

g). la o distanță mai mică de 500 m de pădure.

Clasa I

Obiecte de distracție foarte mici:

- artificii (steluțe, lumânări scânteietoare, jerbe cu scântei, minifacile, minisori, inele de foc, sateliți și obiecte zburătoare luminoase).

Clasa a II-a

Obiecte pirotehnice de distracție, mici:

- baterii de artificii;
- artificii (arteziă de artificii, sri și sori rotitori, jerbe scânteietoare, jeturi luminoase, facle);

- rachete (minicandelă de diferite tipuri și rachete cu meteorități);

- pocnitori (pocnitori mici de diferite tipuri, pocnitori chnezeți, tunet de tun și petarde de diferite tipuri).

Control oftamologic gratuit în comună

Primăria Sadu în colaborare cu Lions Decan, Millenium și Oscar, organizează în perioada următoare un control oftamologic gratuit destinat copiilor. Conform ghidului zonal Lions este vorba de un proiect-matrice, început în 2008, care și-a propus să reducă incidența viciilor de refracție necorectate la copiii preșcolari și la colarii mici (clasele I - IV) din municipiul Sibiu. Vor mai fi eliberate rețetele aferente pentru lentile și se vor face eforturi pentru achiziționarea unor rame de ochelari.



Articolele din clasa a II-a se pot comercializa în perioada 27 - 31 decembrie a anului și se pot folosi numai în zilele de 31 decembrie și 1 ianuarie.

- Se interzice folosirea de către persoanele fizice a obiectelor pirotehnice de distracție în următoarele locuri:
- mijloace de transport de

orice fel;
- clădiri, indiferent de destinația acestora;

- stațiile mijloacelor de transport, pe drumurile publice și aleile pietonale;

- piețe, târguri oboare, adunări și manifestări publice de orice fel și în cadrul grupurilor de persoane;

- în zonele în care există riscul de producere a incendiilor, exploziilor, căderilor de roci sau de alte obiecte și producerea avalanșelor.

Vă informăm că nerespectarea acestor prevederi legale atrage după caz săvârșirea unei infracțiuni sau contravenții.

Vă dorim sărbători liniștite!

Sadu, între noul lăcaș de cult și alegerea cetelor de juni

urmăre din pag.1

Strada "Preot Gheorghe Boorel"

Imediat după săvârșirea Sfintei Liturghii, cei prezenți au participat la dezvelirea unei plăci în memoria preotului Gheorghe Boorel, cel care a început construcția noii biserici. ÎPS Laurențiu Streza, primarul Valentin Ivan și un membru al familiei Boorel au dezvelit placa cu noua denumire a străzii din fața bisericii. Începând de

sâmbătă strada Lespezii se numește "Preot Gheorghe Boorel", în semn de recunoștință. Manifestarea s-a mutat apoi în Căminul Cultural Sadu, unde a fost pregătit un scurt moment artistic. Aici, timp de mai bine de o oră, Ansamblul de cântec și joc "Valea Sadului" din Sadu, recent înființat și condus de Ovidiu Zeicu, a reușit să pună în scenă un spectacol de colinde și obiceiuri de Crăciun care i-a încântat pe cei prezenți. Bucuria a fost cu atât mai mare cu cât acest ansamblu a fost creat cu câteva luni în

urmă, iar roadele muncii încep să se vadă tot mai bine, spre mulțumirea celor care au crezut în acest proiect.

Spectacol Junii Sibiului și alegerea cetelor de juni

În a doua parte a zilei, Primăria și Consiliul Local Sadu au organizat tradiționala întâlnire de alegere a cetelor de juni. Momentul a fost precedat de un spectacol susținut de Ansamblul

Profesionist "Cindrelul - Junii Sibiului", care au prezentat un regal folcloric cu accent pe colinde și obiceiuri de Crăciun. Timp de două ore, muzica populară și voia bună au creat o atmosferă deosebită pentru oamenii din Sadu. După încheierea spectacolului oferit de Junii Sibiului, primarul Valentin Ivan a înmănat diplome de onoare și cadouri familiilor care au implinit 50 de ani de căsătorie. A fost vorba despre 10 familii din Sadu, care pot constitui un exemplu pentru cei tineri. Cadourile au fost

acordate în cadrul unei ceremonii speciale, care a avut ca scop și strângerea de donații pentru finalizarea lucrărilor la Biserica Sadu II. În acest sens, trei brazi împodobiți au fost scoși la licitație, iar fondurile astfel obținute vor ajunge la biserică.

În jurul orei 21 s-a petrecut punctul culminant al serii și anume alegerea cetelor de juni. Acest eveniment trebuia organizat în 6 decembrie de Sfântul Nicolae, însă din cauza alegerilor prezidențiale a fost amânat pentru sâmbătă. Ca și în anii trecuți,

în Sadu s-au ales două cete de juni: Ceata mică și Ceata mare. Cele două cete au prezentat apoi sârba tradițională de alegere a junilor, fiecare ceată prezentându-se în varinta proprie. "A fost o zi deosebită pentru comunitatea noastră și vrem să mulțumesc tuturor locuitorilor comunei pentru sprijinul acordat în organizarea acestei manifestări. Sădenii au arătat de ce sunt în stare și nu pot decât să afirm că sunt mândru că sunt sădean", mărturisește Valentin Ivan, primarul comunei Sadu.

Foc de artificii în noaptea de Revelion

Focul de artificii din noaptea de Anul Nou a devenit deja, de câțiva ani, o frumoasă tradiție și pentru comuna Sadu. Și pentru că tradițiile bune trebuie neapărat păstrate, conducerea administrativă a orașului a pregătit și pentru acest an un frumos spectacol de artificii. Ca urmare, toți cetățenii din comună sunt invitați ca în noaptea de Revelion să petreacă ultimele minute ale anului 2009 și primele clipe din 2010 în centrul comunei, în preajma Bradului de Crăciun. Astfel, aceștia vor avea prilejul de a număra împreună ultimele secunde ale anului, de a se felicita și a ciocni un pahar cu amănunt, iar la miezul nopții vor putea urmări, de la „fața locului”, focul de artificii. Sunteți așteptați cu mare drag!

